

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 227 (8800)

Вторник, 15 ноября 1966 г.

Цена 2 коп.

Успешно завершим первый год пятилетки!

Чтобы оправдать надежды

На лаву № 67-бис пласта Толмачевского коллектив 4-го участка шахты имени С. М. Кирова возлагает большие надежды. «Пусть лава короткая, всего 70 метров, но должна пойти хорошо!» — говорил бригадир И. А. Роговский. Со 102-й лавой (в ней мучались с начала года, с трудом вкладываясь в план) ее даже не сравнивают.

На 67-бис лаву возлагали большие надежды и звеньевые бригады тт. Басаргина, Крупеников, Шулупов, Лосев и машинисты комбайнов тт. Невежин, Титов, Коврижных и сам бригадир. Обязательство «плюс 800» нужно выполнять!

В первый месяц работы, в октябре, лава

действительно «пошла». Сверх плана было добыто 2.511 тонн. Но в ноябре, после первичной посадки, увеличилось давление, забойное крепление стало ломать. Положение усложнилось: кроме того, что добывать уголь, нужно еще заниматься перекрепкой в забое.

И хотя у бригады с начала года 6.671 тонна дополнительного угля, горняков это не успокаивает... Им хочется работать еще лучше. С начала ноября на сверхплановый счет записано уже 450 тонн угля... Инициаторы «плюс 800» живут надеждами на еще лучшую работу. Судя по тому, как они настойчивы и упорны, эти надежды оправдаются.

А. ОГОНЬКОЕ.



О таких, как Петр Егорович Белоусов, которого вы видите на снимке, говорят коротко — хороший человек. В этой характеристике учитываются и его моральные качества, и его умение организовать коллектив для работы, и его шахтерский опыт.

Чтоб работать в сложной 71-й лаве участка № 4 шахты имени Ем. Ярославского, нужен талант. Бригада П. Е. Белоусова его имеет.

Фото Г. Егорова.

СТЕКОЛЬЩИКИ ВПЕРЕДИ

Более двухсот трудящихся стекольного цеха электролампового завода активно участвовали в социалистическом соревновании за достойную встречу 49-й годовщины Октября.

В цехе развернулось соревнование среди коллективов смен и бригад. Каждый рабочий старался внести свой вклад в выполнение взятых обязательств. В наглядной агитации отражались результаты хода соревнования. Так каждый член бригады видел, на каком месте его бригада.

Праздник стекольщик и встречали достойным подарком. Вместо обещанных 100 тысяч сверхплановых колб ими изготовлено сверх плана 451 тыс. Особенно высокой выработки достигли бригады тт. Лапатова Тихонова, Калачинского, Щукина. Среди смен хороших результатов достигли смены мастера А. А. Терехова, В. И. Пильникова, В. Р. Алянского и Кириллова.

Подведены итоги работы за

За классное место!

Пять раз в этом году бригады-изготовители элемента «Марс» тт. Данилиной, Вайхель, Петровичевой и электролитчиков т. Тихоновой из пятого цеха «Кузбассалемента» в соревновании с другими бригадами завода завоевывали классные места. Если учесть условия соревнования и количество соревнующихся, то можно представить, как нелегко доставалась победа.

В октябре эти бригады перевыполнили производственную программу. И хотя не все еще технико-экономические показатели рассмотрены и проанализированы, можно с уверенностью заявить, что у большинства они хорошие.

третьей квартал. Стекольщики выполнили план по товарной продукции на 117 процентов. Производительность труда составила 122 процента, план по колбам выполнен на 114 процентов и изготовлено сверх плана 2 млн. 100 тыс. колб. Экономия от фонда зарплаты 3.759 руб. Производительность труда обгоняет среднюю зарплату на 13 процентов, сэкономлено материалов и полуфабрикатов на сумму 1920 рублей.

За высокие технико-экономические показатели решени-

ем заводского комитета профсоюза стекольщикам присуждено первое место, переходящее красное знамя и денежная премия.

Смене мастера Н. И. Хаюровой и бригаде Н. Ф. Щукина также присуждены первые места, переходящие красные вымпелы и денежные премии.

Соревнование стекольщиков продолжается. Они стремятся достойно встретить 50-летие Советской власти.

Л. МАМЕТЬЕВ,
рабкор.

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Сводка добычи угля и проходки горных выработок шахтами за 12 дней ноября.

	(± в тоннах)	(± всех выработок в п. м)
«Журилка-3»	+ 7325	- 121
Имени 7 ноября	+ 3251	- 135,3
«Комсомолец»	+ 2291	- 76,9
«Польсаевская-2»	+ 1549	+ 99,6
«Польсаевская-3»	+ 835	- 139,2
Имени С. М. Кирова	+ 660	- 7,9
Имени Ярославского	- 803	- 262,0
«Польсаевская-1»	- 1806	- 97,3
По тресту	+ 13302	- 701
Грамотейнский карьер	- 9922	

ГОТОВЯСЬ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЕ

НЕОБХОДИМА ПОПРАВКА

В положении о работе Кольчугинской автобазы на строителей записано, сколько машин автобазы обязана поставлять стройкам, каких машин и т. д. Есть там и такой пункт: «Строители несут полную материальную ответственность за простой машин по вине стройки». Скажем, простояла машина по вине строителей час, два — отвечайте за это сполна. А если наобо-

рот? Если строители простоят час, два из-за отсутствия транспорта, тогда кто будет отвечать? В положении этого почему-то не указывается.

А между тем по вине автобазы стройкам чуть не ежедневно наносится огромный ущерб. Почему люди несвоевременно приезжают на объекты, почему не доставляются нужные материалы вовремя? Из-за автобазы. Бывает, просим

машину, а автобаза ее присылает после времени. Что же и из-за этого должна материально страдать стройка? По-моему, это нелогично.

Наступает время, когда автобазы, стройки, предприятия готовятся к экономической реформе. Каждая копейка будет учитываться! Видимо, настала пора обусловить и материальную ответственность автобазы

за несвоевременную подачу автомашин.

Что у нас какой-то особый город? Я знаком с такими договорами, где оговорено, что за срыв графика доставки материалов, за несвоевременный выход машин на линию и т. д. материальную ответственность несет автобаза. Необходима такая поправка и у нас.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

По родной стране

На уровне мировых образцов

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. На Усть-Каменогорском титано-магнелиевом комбинате освоена проектная мощность основных технологических установок. Новостройка цветной металлургии Казахстана начала возвращать в государственный бюджет, израсхо-

дованные на нее капиталовложения.

По качеству титана и магния коллектив комбината достиг уровня лучших мировых образцов. Он становится крупным поставщиком этих металлов на международный рынок.

„Последняя симбирская весна“

УЛЬЯНОВСК. Здесь выпущен телевизионный документальный фильм «Последняя симбирская весна». Он посвящен жизни семьи Улья-

новых в Симбирске в 1887 году. В основу кинорассказа положены материалы, обнаруженные недавно исследователями.

(ТАСС).

Рыбоводный великан

ХРЯЩЕВКА. (Куйбышевская область). На строительстве Сусканского рыбноводного хозяйства — одного из крупнейших в России — началось сооружение мощной насосной станции, способной перекачивать около семнад-

цати кубических метров воды в секунду.

Почти 90 тысяч центнеров рыбы — такова проектная производительность предприятия. Для выращивания ее будет использован ныне малопродуктивный Сусканский залив, на 24 километра врезающийся узкой полосой в сушу. На месте слияния залива с Куйбышевским морем возведена более чем трехкилометровая плотина.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября в 5 часов вечера в зале заседаний горкома КПСС состоится совещание активистов печати города.

Приглашаются рабкоры городской и многотиражных газет, редакторы и члены редколлегии стенных газет, а также инженерно-технические работники, учителя, медработники и другие представители интеллигенции города, выступающие в газете. Секретарям парторганизаций обеспечить явку участников на данное совещание.

ГОРКОМ КПСС.

ПЛАН ВЫТЕКАЕТ ИЗ ЖИЗНИ

— В какой партийной организации умело составляют план работы? — спросил я в горноме партии. Мне посоветовали побывать на шахте «Комсомолец». Признаться, не ожидал услышать этот адрес. Летом шахта работала лихорадочно. За три месяца задолжала более двадцати двух тысяч тонн угля.

И только после того, как познакомился с планами парткома шахты, подробнее узнал о его работе, понял, что «Комсомолец» мне рекомендовали не напрасно. Конечно, сейчас, анализируя прошлое, можно в чем-то упрекнуть партком, резонерствовать по поводу того, что такое-то дело можно было сделать раньше, предвидеть такую-то неудачу и т. д.

Но главное достоинство планов парткома — трезвый учет сложившихся на шахте обстоятельств. В них отсутствуют пункты ради солидарности планов. Только те, которые вызваны жизнью, без которых не обойтись.

Как, в частности, в плане шла борьба партийной организации за ритмичную работу шахты? 13 мая состоялось заседание парткома с повесткой: «О ритмичной работе шахты в летний период». Доклад на нем делал главный инженер тов. Прусак. Сейчас можно сказать, что если бы такое заседание состоялось намного раньше, возможно удалось бы избежать падения добычи угля в летние месяцы. Ведь было видно, что на лето скапливается несколько переходов в новые лавы, что подготовка очистного фронта отстает.

Но следует учесть, что новый состав парткома был избран 6 апреля. Вскоре он обязал главного инженера наметить меры, которые бы устранили надвигающиеся осложнения в работе. Была создана комиссия, которая в подкрепление технического плана разработала план партийно-массовой работы.

Партком понимал, что от действительности принятого им

решения зависела судьба добычи угля, заработки людей. Поэтому в июне была создана комиссия по проверке исполнения решения. Она под руководством члена парткома тов. Гребенюка контролировала работы по подготовке к летнему периоду.

В июле все-таки шахта начала отставать. На партийный комитет нахлынула масса неплановых дел. Низкие заработки, жаркая погода увеличили число прогульчиков. Надо было морально поддерживать коллектив. Члены парткома перед нарядами проводили собрания с рабочими, контролировали тех, кто должен был устранять недостатки, подмеченные горняками. Так, на восьмом участке рабочие отметили, что в паспорте крепления лавы предусматривается слишком много тумб. На перестановку их уходит масса лишнего времени. Партком потребовал от службы главного инженера рассмотреть данный паспорт и, если возможно, изменить его. Главный инженер признал, что лаву можно крепить меньшим количеством тумб. Участок стал работать лучше. Текущая мелкая, работа отнимала много времени. Но партком не забывал о главном, о том, что ждет шахту через месяц, полгода, год. В напряженные июньские дни открытое партийное собрание обсудило меры по дальнейшему развитию комплексной механизации очистных работ на шахте. Его результаты сейчас уже сказываются. К ноябрю в две ручные лавы внедрены комбайны.

Работа комиссии, которая проверяла, как исполняются решения парткома от 13 мая, приносила мало пользы. Причины — безответственность хозяйственных руководителей.

Партком вынужден был в июле снова провести заседание по результатам проверки комиссии. Виновные в пренебрежении к решениям парткома были привлечены к партийной ответственности.

В сентябре шахта вошла в ритм (результат и партийной работы). Но где гарантия, что срыв не повторится? Все ли поняли, к чему может привести безответственность? Анализ плохой работы в летние месяцы посвящено октябрьское партийное собрание. Тема его — личная ответственность коммуниста за порученное дело. Подчеркиваю, не модная повестка дня, а анализ конкретных условий подсказали тему собрания.

Так же жизненны все вопросы, включенные в план работы парткома.

Секретарь парторганизации шахты И. И. Сафонов рассказывает, как составляется план парткома. Главные пункты намечаются задолго до того, как утверждается план. Тов. Сафонов советует с членами парткома, с рядовыми коммунистами, стоит ли включать те или иные пункты. В спорах, беседах план шлифуется. И к моменту утверждения он в основном бывает готов. Остается только согласовать с ним планы профсоюзного комитета и комитета комсомола. Затем на основе этих трех планов заместитель секретаря Н. П. Капустин совместно с идеологической комиссией составляет план идеологической работы. В него входят и семинары с производственными агитаторами, и занятия школы молодых коммунистов, и лекции, и работа с детьми, планы библиотеки, клуба.

План не догма. В течение месяца делается что-то не предусмотренное планом, но подсказанное жизнью. Бывает, что и отдельные пункты

плана парткома не выполняются, правда, редко. Тогда партком спрашивает с тех, кто виноват в их срыве. Так, руководитель общества «Знание» тов. Климаков не провел в сентябре собрание членов общества. На следующий месяц партком заслушал отчет Климакова. За подчеркнутое пренебрежение к идеологической работе он получил партийное взыскание.

Помимо месячных планов партком имеет годовые планы школы секретарей цеховых парторганизаций и учебы молодых коммунистов. В них четко записано, что по какой теме и в каком месяце должен проводить занятия. Ответственные могут заранее подготовить лекцию, доклад по своей теме.

Упрекнуть партком можно разве за то, что в планах неоправданно часто повторяются фамилии ответственных, к примеру, фамилия Сафонова. Следует привлекать больший актив.

Еще мне хотелось сказать о перспективном плане работы парторганизации. Как правило, в первичных организациях города они не составляются. Но, по-моему, они нужны. Приближается, к примеру, 50-летие Советской власти. Парткомы должны иметь ясность, что в каком месяце можно сделать для достойной встречи юбилейной даты. В этом помог бы перспективный план, который наглядно представит картину всей предпраздничной кампании, внес четкость в работу парторганизаций. Кстати, если бы прежний состав парткома имел перспективный план, партийная организация шахты «Комсомолец» смогла бы подготовить коллектив к работе летом, удалось бы избежать падения добычи угля.

А. АНАТОЛЬЕВ.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

„Карболит“

получил пополнение

Химия Кузбасса пополнилась еще одним важным производством. На Кемеровском заводе «Карболит» вступил в строй цех слоистых пластиков, рассчитанный на ежегодный выпуск 5 тысяч тонн текстолита.

Слоистые пластики — ценный электроизоляционный материал. Он широко применяется в машиностроительной и электротехнической промышленности.

(ТАСС).

Земснаряд

выходит на сушу

КИШИНЕВ. (ТАСС). К экскаватору, вскрывающему пласт грунта в одном из карьеров Молдавии, не подъезжает ни один самосвал. Ковш землеройной машины раскрывается над вместилище передвижного бункера, в котором грунт смешивается с водой и по пульпопроводу отводится далеко в сторону.

Этот оригинальный «гибрид» экскаватора и земснаряда создан в московском институте «Проектгидромеханизация» и испытывается сейчас в Молдавии.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

ПРОШУ поблагодарить через газету Любовь Петровну, зубного врача Закамьшанской больницы, — пишет В. Кириллова. — Я обратилась к Любови Петровне, когда прием у нее кончился, не было уже записи. Но, несмотря на это, она приняла меня душевно и ласково, и, не считаясь со временем, удалила мне больные зубы.

Казалось бы, что особенного в этом поступке зубного врача, а вот человеку он показался особенным. И вероятно, потому, что помощь, оказываемая врачом, — особая помощь, она возвращает людям здоровье, радость жизни, а иногда и саму жизнь. В этом — отличие профессии медика от всех других. И если нельзя простить человека, отказавшего в посильной помощи другому, то вдвойне непростительно, если так поступит врач...

В четвертом классе 20-й школы училась Тома Закаржевская. Девочка — больная, ей нельзя было много двигаться, бегать, прыгать. Товарищи из класса старались ее оберегать. Но дети есть дети. 13 октября, на перемене Тому или нечаянно толкнули, или она сама упала, но, вследствие болезни у нее открылось сильное кровотечение. Тому отнесли домой. Ей стало лучше. И подобное случилось не раз, и все обходилось благополучно, родители врача не вызывали. На другой день Тома уже вставала. И еще на следующее утро усвоенные родителями ушли на работу, попросив соседку старушку присмотреть за дочерью. В 12 часов дня девочка стало плохо. Соседка, не зная, что делать, побежала к ближайшему врачу — в школу, где училась Тома.

Но фельдшер Алла Ивановна Карташова, выслушав просьбу старушки, отказалась пойти помочь больной. Вызвали «Скорую помощь». Но спасти Тому уже

не удалось, в больнице она умерла.

Конечно, я не беру на себя смелость утверждать, что вмешательство А. И. Карташовой спасло бы Тамару Закаржевскую. Конечно, никто не может обвинить фельдшера в смерти девочки. Формально она вроде и права. «Я не могла оставить школу» — говорит Алла Ивановна. Ее, видите ли, долг не пускал с рабочего места. Хотя жила Тома буквально в двух шагах от школы, в соседнем доме. Второй аргумент А. И. Карташовой

консультация рядом». С трудом добралась я до консультации. Отдала направление врачу А. С. Курак. Та спросила адрес, и, получив ответ, отказалась принять: «Вы относитесь к другой консультации». Просила я, просили за меня другие, но А. С. Курак была неумолима. Пришлось возвращаться в поликлинику ни с чем.

Но непреклонному врачу, все-таки пришлось принять больную. Врач из поликлиники, на этот раз хирург, тоже потребовал за-

добилась справка о состоянии здоровья детей. Я обратилась в детскую консультацию к врачу Сапельцевой, та посоветовалась с зав. поликлиникой Ситниковой, дать или не дать? Ситникова категорически отказала. Я пошла к ней: «Почему не дадите справку и кто может мне ее дать?» — «Никто, — слышу в ответ. — Он заработал (это о моем муже) и пусть сидит. Вы здоровая женщина и кормите детей, а не спекулируете ими». Но я все же хочу знать, почему нельзя дать справку, ведь я прошу не фиктивную, а о действительном состоянии здоровья детей?»

Может быть, Тагирова и в самом деле требует неположеного? Нет, врач обязан дать эту справку.

— Почему же вы отказали Тагировой? — спрашиваю Ситникову.

— Не положено давать такие справки.

— Но юристы утверждают обратное.

— Я сама законы знаю. Непонятно, что в данном случае руководило Ситниковой, ведь не убеждена же она все-таки, что она человек-феномен, сведущий во всех науках больше специалистов? Вероятно, дело проще — в нежелании г. Ситникова признать ошибку, извиниться перед человеком и помочь ему.

Три случая, и все, кажется, такие разные, но одно их все-таки объединяет — черствость, бездушные названных здесь медицинских работников. Эти медики не выполнили не только врачебного, но и общечеловеческого долга помощи нуждающемуся в ней. Все они, видимо, забыли, какую клятву давали по окончании учебного заведения. Забыли, что профессия медика обязывает их быть людьми с большой буквы.

М. КУЗНЕЦОВА.

Профессия обязывает

тот, что она не обязана ходить, на вызов. Да, не обязана. Да, у нас есть участковые врачи и «Скорая помощь». Но неужели Алла Ивановна до сих пор не поняла, что это было не просто вызов на дом, а крик о помощи? Как могла Алла Ивановна не откликнуться на него, как могла отказать в помощи девочке, ученице своей школы, своей подопечной, которая умирала рядом с ней?

К сожалению, это «я не обязана» еще продолжает жить в среде медицинских работников нашего города. Пример тому не одна А. И. Карташова.

«Заболела я внезапно, да так, что с трудом могла передвигаться. Пришлось срочно обратиться в поликлинику № 1, к терапевту, — пишет Н. В. Сивцова. — Больные, видя мое состояние, пропустили меня без очереди. Врач после осмотра посоветовала обратиться к гинекологу: «Сходите, женская

консультация рядом». С трудом добралась я до консультации. Отдала направление врачу А. С. Курак. Та спросила адрес, и, получив ответ, отказалась принять: «Вы относитесь к другой консультации».

«Она посмотрела меня, — рассказывает дальше Сивцова, — и, не задав ни одного вопроса, написала: «Гинекологических заболеваний нет». Как выяснилось во время операции, заболевание у меня было все-таки гинекологическое».

Анна Семеновна Курак, конечно, не умышленно сделала неправильное заключение. В сущности, А. С. Курак тоже вроде не в чем обвинить — осмотр она все-таки сделала, а что ошиблась, так это у каждого случается. Но беда в том, что ошибка ее произошла не от незнания или неумения, а от нежелания помочь больной, ведь она даже не постаралась расспросить ту ни о чем.

«У меня трое детей, все больны ревматизмом. Болею им и я. — пишет Тагирова, жительница Соцгородка. — Мне пона-

ЛЕНИНСК - Кузнецкому стройуправлению, исполнился год. Один год — срок небольшой, но, несмотря на это, строители уже начали заявлять о себе с хорошей стороны. Много успехов принес нам минувший год. Особо отradio отметить, что рабочие, приехавшие на стройку пятилетки по организованному набору, никогда не знавшие друг друга, да и в своем большинстве не имевшие строительных специальностей, едружились, в короткий срок овладели специальностью я и: плотников, каменщиков, кровельщиков, отделочников и сейчас выполняют разнообразные строительные работы.

Например, хозрасчетная бригада каменщиков В. А. Ягучкина нармно перевыполнила нормы выработки за 10 месяцев. Ею сэкономлена одна тысяча штук кирпича. 90 процентов членов этой бригады получили специальность здесь, на стройке.

Бригада плотников-бетонщиков Н. Е. Шумихина, члены которой овладели двумя и тремя специальностями, качественно выполняет бетонные работы и сдает фундаменты под монтаж с первого предъявления с хорошей оценкой. Так, возведенные ими фундаменты в осях В-Е сданы Байкаимскому СУ под монтаж колонн без замечаний.

Не отстает от них и бригада бетонщиков С. П. Кузнецова, ведущая бетонные работы на противоположной линии, в осях С-Ц. Обе соревнующиеся бригады систематически перевыполняют нормы выработки. В честь праздника Октября обе бригады брали дополнительные обязательства по бетонированию ростверка и справились с ними.

Нельзя не оглянуться на

недавнее прошлое этих бригад. Крайне низкая дисциплина, сплошной брак в работе — вот характеристика их деятельности. Бывшие бригадиры Мурзин и Батуев не пользовались авторитетом, нередко сами пьянствовали, прогуливали. Теперь руководят бригадами опытные строители тт. Кузнецов и Шумихин, утвержденные в должности бригадиров на партийном бюро. Кстати, в стройуп-

работ в III квартале достигнута экономия в сумме 39 тысяч рублей. Качество строительно-монтажных работ за этот период значительно улучшилось. Бригады тт. Кузнецова и Шумихина в предоктябрьские дни включились в соревнование за право называться бригадами коммунистического труда.

Активизировалась работа среди изобретателей и рационализаторов. Рабочие и инже-

та работ отделочному участку. Здесь явно недостает квалифицированных плотников для выполнения опалубочных и столярных работ по бытовым помещениям главного корпуса. Нужно отеплить более 700 кв. метров производственных помещений, требующих отделки, а пока заканчиваются работы только в одной трети этого объема. Недопустимо отстают работы по бетонирова-

У нас простаивают башенные краны из-за отсутствия инвентарных лесов. Проектом организации работ их положено иметь 8000 кв. м., а у нас 1700 кв. м. Простаивают и из-за недокомплекта каменщиков (в то же время в других управлениях нашего треста каменщики простаивают из-за отсутствия фронта работ), низки темпы работ по кладке. Вот потому у монтажников сборного железобетона Байкаимского СУ срываются задания.

Необходимо коренным образом улучшить графики снабжения стройки раствором, бетоном, кирпичом. Сейчас мы получаем товарного бетона менее 50 процентов потребности. И почему-то руководство треста «Ленинскшахтстрой» смотрит на это, как на само собой разумеющееся.

Медленно налаживается трестом «Кузбассжелезобетон» производство железобетонных ферм, плит ПНКЛ и других железобетонных изделий, необходимых для монтажа главного корпуса. По этой причине срывается выполнение плана «Запись-стальконструкцией».

Мы надеемся, что руководители треста и комбината окажут практическую помощь коллективу строителей комбината костюмных тканей в решении всех этих вопросов.

М. ВОЛЬФ,
начальник Ленинск-Кузнецкого стройуправления.

ЧТО МЕШАЕТ УСПЕХУ

рвлении придается большое значение выбору бригадира. Не случайно партийное собрание приняло решение, что назначение и снятие бригадира должно решаться в партбюро. И не только это. По решению партбюро коммунистов за бригадами. Активное участие в работе и жизни подопечных бригад принимают коммунисты тт. Жердева, Ходанович, Яценкова и др.

В стройуправлении уделяется большое внимание производственным и бытовым условиям трудящихся. К услугам работающих столовая с горячими блюдами, раскомандировки, на днях будут оборудованы душевые в административно-бытовом комбинате.

Все это позволило значительно улучшить производственные показатели строительного управления.

Так, план строительно-монтажных работ за III квартал по генподряду выполнен на 118 процентов, своими силами — на 113 процентов. Задание по производительности труда выполнено на 100,2 процента. От сдачи

нерно-технические работники подали много ценных предложений, направленных на повышение производительности труда, снижение себестоимости. Так, бригада С. С. Зеленского, обсуждая с начальником участка, инженером А. С. Черняковым, как лучше использовать технику, предложила вместо демонтажа перегон башенного крана на новый участок работы и сама взялась за осуществление этого предложения. Это позволило почти на две недели ускорить работу крана БКСМ-5-7 на новом месте и дало около 600 рублей экономии.

Предложение группы работников стройуправления более чем на 200 пог. метров сократило протяженность теплотрассы от котельной до бытовых главного корпуса. Это дало 3 тыс. рублей экономии.

Следует, однако, отметить, что не все мероприятия, намеченные коллективом по коренному улучшению работы стройки, выполняются, а если и выполняются, то медленно. Например, подготовка фрон-

тно железобетонных ростверков. Из 488 штук забетонировано всего 300. Выполнению этой ответственной работы мешает отсутствие землеройной техники.

Площадка главного корпуса завалена грунтом и стройматериалом. Наступают морозы, и очистить ее не представляется возможным опять же из-за отсутствия экскаватора и бульдозера. Заместитель начальника комбината Попов распорядился, чтобы Ленинское управление механизации выполнило работы по уборке грунта. Однако это распоряжение не выполняется. Ленинский участок механизации не торопится с открытием траншей под коммунации ШМУ-2.

ДЕЛО ЗА УЧАСТНИКАМИ

В статье «Приглашаем в кооперативы» («Ленинский шахтер» за 15 октября) уже шла речь о создании в городе жилищно-строительного кооператива. За прошедший месяц вопрос о строительстве жилого дома кооперативным способом получил дальнейшее, более конкретное решение.

Для строительства кооперативного дома отведен участок по ул. Шевцовой на пересечении с проспектом имени Кирова (район шахты имени Ем. Ярославского). Здесь произведен снос старых строений. Удобно, что недалеко идет магистральная сеть водопровода, канализации и теплоснабжения.

На этом участке намечается строительство 40-квартирного кирпичного кооперативного дома в пять этажей с улучшенной планировкой квартир. Предусматриваются следующие улучшения:

- а) во всех квартирах ликвидирован проход в кухню через жилую комнату, резко уменьшено количество проходных комнат;
- б) чтобы лучше пронести мебель увеличена ширина входов и передних;
- в) больше ширина спальных комнат, площадь кухонь принята не менее 6 кв. метров, увеличено количество и улучшено устройство встроенных шкафов;
- г) во всех двух- и трехкомнатных квартирах запроектированы разобъединенные санузлы;
- д) улучшено архитектурное решение балконов и входов в здание, увеличена высота окон.

В этом доме предусматривается 15 двухкомнатных квартир с жилой площадью 26,8 кв. м (общая полезная площадь квартиры составляет 41 кв. м), 5 двухкомнатных квартир с площадью 25,4 кв. м (общая полезная площадь — 39,5 кв. м), 10 трехкомнатных квартир с площадью 41,95 кв. м (общая полезная площадь — 58,5 кв. м), 5 трехкомнатных квартир с площадью 36 кв. м (общая полезная площадь 50,8 кв. м), 5 однокомнатных квартир с жилой площадью 16,5 кв. м (общая

полезная площадь квартиры 30,4 кв. м).

Жилые помещения между членами кооператива распределяются на их общем собрании. Оно созывается после того, как в члены кооператива будут приняты все желающие в соответствии с числом квартир в будущем доме. Все вопросы предоставления жилой площади в кооперативном доме обязательно согласовываются с исполкомом городского Совета.

Средняя стоимость 1 кв. м жилой площади в 40-квартирном жилом доме с улучшенными планировочными и конструктивными решениями, с подвалом, внутренними сантехническими устройствами, с холодильными шкапами в кухнях и с колонками на твердом топливе в ванных — в пределах 112—117 рублей. Учитывая, что до начала строительства вносится только 40 процентов стоимости жилой площади, пайщик за трехкомнатную квартиру в 36 кв. м вносит не более 1.600 рублей. Остальные 60 процентов погашаются в течение 10—15 лет.

Если члены кооператива и их семьи будут сами участвовать в строительстве дома, то размер трудовых вложений и порядок зачета их стоимости в размер пая устанавливает правление кооператива. Стоимость трудовых затрат согласовывается с подрядной строительной организацией.

Строительство дома намечено осуществить в течение 1967 года. Но, чтобы это сделать, необходимо в самый короткий срок набрать состав членов кооператива, соответствующий количеству квартир в доме. Тем трудящимся, которые нуждаются в жилье и имеют сбережения, надо использовать эту возможность для того, чтобы уже в будущем году получить благоустроенные квартиры!

Л. НАГОВИЦИНА,
главный инженер управления коммунального хозяйства.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
15 ноября, 1966 г. № 227, стр. 3.

☆☆☆

Комсомольско-молодежная бригада Валентины Дмитриевны Фаустовой занимает одно из ведущих мест на 10-й швей-фабрике. Сейчас этот коллектив включился в соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

На снимке: на переднем плане бригадир В. Д. ФАУСТОВА.

Фото В. Языченко.

☆☆☆



СВОЕ И СОСЕДОВО

Хозяйства, о которых идет речь, расположены по соседству. Каждое занимает большую территорию, где хранятся материальные ценности. Первое хозяйство — это база техснаба треста «Ленинскшахтстрой». Второе — стройдвор Польсаевского кирпичного завода. В первом ответственный за все ценности тов. Панфилов, а во втором — Бутенко.

Оба руководителя — солидные, и, кажется, прекращают с собой знают, что без разрешения трогать на чужой территории ничего нельзя, а тем более брать. Тов. Бутенко все прекрасно понимает, и потому не сует нос в хозяйство тов. Панфилова, свое добро стережет. А вот Панфилов и свое стережет и на соседово добро засматривается. Чего там, даже руку запускает.

За примерами далеко не пойдём, а возьмем свежие.

В техснаб треста пришло оборудование. По правилу его надо сгружать на подкладки. Таковых у Панфилова нет, но зато у соседа кое-что можно раздобыть. И Панфилов приказывает своим людям пойти к Бутенко и взять там 25 рудничных шпал. Вот так под покровом ночи и «перешли» 25 шпал в хозяйство Панфилова.

Утром Бутенко обнаруживает пропажу. Начинается поиск. Шутка ли: каждая шпала два с полтиной стоит.

Найдя свои шпалы под оборудованием у соседа, Бутенко к нему с претензией, а Панфилов и ухом не ведет. «Что ж, за разрешением к тебе поеду?», — молвил и отвернулся от Бутенко. А вскоре новую каверзу устроил.

Трест приказал Панфилову заказать два вагона, нагрузить в них круглый лес на стройдворе и отправить Беловскому СУ.

Вагоны подали в 20 часов. Панфилову следовало вызвать Бутенко для замера леса, который будет погружаться в вагоны (лес в подчинении у Бутенко), а Панфилов дает команду крановщику и грузчикам: «Грузите, что мне Бутенко!» Вагоны загрузили, вывели на станцию, а Бутенко утром и рот разинул от удивления и досады. И по сегодня никто не знает точно, сколько лесу увезли в вагонах. А Панфилов нагло заявляет: «Буду я тебя искать да предупредить».

Или вот последний случай.

28 октября на стройдвор поступили

вагоны с пилотматериалом. Разгрузили их грузчики, подчиненные техснабу. И вдруг опять команда Панфилова: «Везите доски ко мне на базу для ремонта». Стали в тупик рабочие. Им-то ясно, на чье имя пришел материал, но начальник требует... К счастью, подоспел Бутенко, и материал на базу техснаба не пошел.

О распрях соседей и хамских выходках Панфилова знают и в тресте «Ленинскшахтстрой». И, думаете, возмущаются, наехали Панфилова? Как бы не так! Посмеиваются.

А может, Панфилову премию надо выдать за то, что он свое бережет и чужое к рукам прибирает? Тогда почему же медлят в тресте, а?

Б. ПИЩИКОВ,
рабочий.

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

По Советскому СОЮЗУ

КНИГА—ПОЧТОЙ



БАРНАУЛ. Закончились последние работы. Зима — время учебы. Вот поэтому все больше поступает в Барнаульский магазин «Книга—почтой» заказов от колхозов, совхозов, библиотек, от механизаторов и животноводов на высылку технической, сельскохозяйственной, учебной и художественной литературы.

С начала этого года магазин выслал в села заказчикам различной литературы более чем на шестьдесят тысяч рублей.

На снимке: комплектовщица С. Леднева (слева) и В. Айкина за подбором литературы по заказам.

Фото В. Николаева.

Фотохорника ТАСС.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ РЕКИ БРАТСКА

БРАТСК. (ТАСС). Началось сооружение второй цепи линии электропередачи Братск — Усть-Илим протяженностью 259 километров. Это будет 14-я электрическая река, соединяющая Братскую ГЭС с потребителями ее энергии.

АЛМАЗ-ГИГАНТ

ЯКУТСК. (ТАСС). На обогатительном комбинате треста «Якуталмаз» в городе Мирном найден алмаз-великан весом 106 каратов. Его подняла доводчица Мария Коленкина. Самородку присвоено ее имя.

Алмаз «Мария» является самым крупным кристаллом в истории алмазной промышленности СССР.

ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ АМУРЧАН

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Озера, заливы и протоки края покрылись льдом. Свыше тысячи колхозников Амура приступили к подледному промыслу рыбы. Выставлено около 4-х тысяч сетей и вентерей. Производятся заметы неводами. «На гора» подняты первые центнеры сазана, карася, сига и щуки.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

15 НОЯБРЯ

19.00—Дорогой отцов-героев.
19.50—Киножурнал, 20.00—Те-

На взаимовыгодной основе

ПРАГА. (ТАСС). Советско-чехословацкое сотрудничество в научно-технической области дает взаимовыгодные результаты. Только за последние годы Советский Союз передал Чехословакии 179 проектов на строительство предприятий, 325 комплектов технической документации на производство машин и оборудования и более 300 технологических описаний производственных процессов. С помощью советских специалистов в ЧССР было построено много промышленных объектов.

Чехословакия за последний период передала Советскому

Союзу 125 проектов для капитального строительства, 502 комплекта документации на производство машин и оборудования и около 500 технологических описаний производственных процессов.

В прошлом году 115 чехословацких и советских научно-исследовательских и опытно-производственных организаций совместно работали над решением 99 важных задач.

План на предстоящее пятилетие предусматривает координацию деятельности обеих стран по решению более 800 проблем.

Премии „За укрепление советско-индийской дружбы“

В Дели под председательством премьер-министра Индии Индиры Ганди состоялось заседание комитета по присуждению премий фонда «За укрепление советско-индийской дружбы» при журнале «Страна Советов».

Премией была удостоена группа писателей и поэтов за работы в области литературы и журналистики, посвященные советско-индийской дружбе и делу укрепления мира, а также за переводы на языки народов Индии произведений русской и советской литературы.

Одновременно комитет подвел итоги конкурса детского рисунка на тему: «Что ты знаешь о Советском Союзе?»

(ТАСС).

Будапешт преобразуется

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Будапешт относился к числу тех столиц, которые давно страдают от промышленной перегрузки, загрязненностью воздуха, устаревшей сетью коммуни-

каций, водоснабжения и отопления. Сейчас, с завершением восстановления города, начались работы по его реконструкции. Сократилась перенаселенность. Некоторые предприятия перебазировались из столицы в другие города. Если в 1938 году в столице проживало более 60 процентов всех промышленных рабочих страны, то сейчас этот процент приблизился к 40. Только за вторую пятилетку будапештцы получили более 50.000 современных квартир.

Госдепартамент угрожает

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Соединенные Штаты рассматривают сейчас вопрос о прекращении экономической помощи Гвинейской Республике. Представитель государственного департамента по вопросам печати Роберт Макклоски, заявил на пресс-конференции, что в связи с высылкой из Гвинеи 64 представителей «корпуса мира» будущее программы американской «помощи» Гвинею находится под вопросом.

Макклоски намекнул, что Соединенные Штаты могут принять репрессивные меры в отношении некоторых работников гвинейского посольства в Вашингтоне и выслать их из страны.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
16 ноября по многочисленным заявкам зрителей ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ АРТИСТОВ КАЗАНИ

Выступают заслуженный артист ТАССР Ильгам ШАКИРОВ (баритон), Файтуна АБДУЛЛИНА и Анвар ЛАТЫПОВ (народные танцы), инструментальный ансамбль.

Программу ведет заслуженный артист ТАССР Файзи ЮСУПОВ (юмор и сатира).

Начало в 8 часов.

ОТКРЫТИЕ АБОНЕМЕНТНОГО СЕЗОНА В ЦДК

19 ноября — лауреат Международных конкурсов в КВАРТЕТ ИМЕНИ ПРОКОФЬЕВА. Вход по талону № 1 Начало в 8 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — столяров, плотников, маляров-штукатуров, каменщиков, печников, разнорабочих (мужчин и женщин), жестянщика, возчиков, слесарей-сантехников, водителей мотороллеров и мотоциклов, опытного художника-декоратора по оформлению магазинов, строительных мастеров, ассенизаторов для работы на лошадях, дипломированных механиков по аммиачному и фрионовому оборудованию и грузчиков на автомашины.

Здесь же на временную работу — бригады каменщиков и плотников.

Ленинский прорабский участок — газосварщиков. Обращаться: ул. Фурманова, № 40, в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат-инженера по труду. Обращаться в отдел кадров.

Шахта «Полысаевская-1» горнорабочих очистных и подготовительных работ, доставщиков-такелажников, историков-взрывников, подземных электро-слесарей.

Ликвидация лагеря „27 февраля“

В Доминиканской Республике по распоряжению президента Балагера ликвидирован лагерь «27 февраля», в котором более года находились под стражей борцы против местной реакционной военной и американских оккупантов.

Информационные агентства расценивают роспуск лагеря как шаг президента, направленный на устранение одного из источников сильного недовольства населения нынешней властью. Лагерь «27 февраля» был

создан 13 октября прошлого года в разгар американской оккупации. Более тысячи патриотов, борющихся под руководством конституционного президента Франсиско Каманьо против поддерживаемой США военной хунты, были заточены в него под предлогом защиты их от гнева военщины, поддерживаемой американскими оккупационными войсками. Обитатели лагеря находились на положении узников. (ТАСС).

ВОИНСТВЕННЫЕ ПРИЗЫВЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Бывший вице-президент США Никсон призвал президента Джонсона пригласить лидеров демократической и республиканской партий для «рассмо-

трения вопроса о том, как ведется война во Вьетнаме». Никсон требовал «усиления военного, политического и экономического давления» на ДРВ.



3.970 серебряных монет тринадцатого века нашей эры обнаружены недавно в Венгрии. Они были найдены недалеко от деревни Сигетчеп (область Пешт). находка, весящая 4 килограмма, в 1240 году представляла бы собой стоимость двухсот гектаров земли. ФОТО МТИ—ТАСС.

Пресс-конференция Джонсона и Макнамары

Президент Джонсон, выступая на пресс-конференции, заявил, что, по его мнению, результаты последних выборов в конгресс «никоим образом не изменят нашего курса по вопросам, относящимся к безопасности». Джонсон отметил «хорошее сотрудничество» с республиканцами в области законодательства, касающегося войны во Вьет-

наме и национальной обороны в целом.

Выступивший затем министр обороны Макнамара сообщил, что для продолжения финансирования войны во Вьетнаме потребуются дополнительные расходы к уже утвержденному военному бюджету США на текущий финансовый год. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ВОЙНА И МИР
(Две серии)

Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ПРОЗРЕНИЕ

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-00, 8-00.

«СИБИРЬ»

ПАПОРОТНИК И ОГОНЬ
Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

РАССКАЗЫ О ДЕТЯХ

Сеансы: 10-00, 2-00.

«РАССВЕТ»
БРОДЯГА
(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА

Сеансы с 3-х часов

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по улице Крупина, № 7 (в районе спасстанции).

Кемеровский областной радиоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы радиотелемастеров в г. Ленинске-Кузнецком. За справками обращаться по телефону через коммутатор Соцгородка № 0—66.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11675. Заказ № 6312 Тираж 24.300